

# 创响新时代 共圆中国梦

本报讯(记者 李蕊)为鼓励自主创新,培育新质生产力,以高质量创业带动高质量就业,7月2日,2024年第六届“中国创翼”创业创新大赛暨第八届“豫创天下”“凤归中原”创业大赛新乡市选拔赛决赛在市职业教育中心举行。本次大赛以“创响新时代,共圆中国梦”为主题。

据了解,经过前期的预赛,共有18个项目进入了决赛。本次大赛采用“2+4”模式,即2个主体赛+4个专项赛,主体赛包括先进制造、现代服务2个赛道,专项赛包括乡村振兴、银发经济、绿色经济和人力资源服务4个赛道。

## 先进制造项目——

既包括信息技术、生物技术、新能源、新材料、高端装备、新能源汽车、绿色环保、航空航天、海洋装备等战略性新兴产业,也包括传统制造业的改造升级。

## 现代服务项目——

既包括研发设计、商务咨询、供应商金融、信息数据、现代物流、采购分销、生产控制、运营管理等生产性服务业,也包括健康、托育、文化、旅游、体育、家政、物业等生活性服务业。

## 乡村振兴项目——

包括农业科技研发、优良品种培育、特色种养殖、农产品加工、农村电商物流、乡村生态治理、美丽乡村建设、乡村旅游开发、文化传承与创新、劳务品牌及乡土人才培育开发等。

## 银发经济项目——

包括老年康养、生活照护、文体娱乐、医疗保健、智慧养老、老年用品及康

复辅助产品的研发创新、抗衰产品研发生产等为老年人提供产品或服务,促进银发经济发展的创业项目。

## 绿色经济项目——

包括生态农业、生态工业、生态旅游、环保产业、绿色能源、节能环保、绿色服务业,以及对现有的传统产业进行“绿色化”改造的创业项目。

## 人力资源服务项目——

包括人力资源服务领域创新创业项目、技术和产品,项目须具有一定的成长性、创新性,条件相对成熟。

经过激烈的角逐,《健康生活从抑菌开始》《民以食为天 食以安为先》《职道优聘》《百万蛋鸡 智慧养殖》《五道岭生态康养园建设》《高性能水性环保涂料研发生产》6个项目分别获得各自赛道的第一名。

## 男子偷运餐厨垃圾被处罚

本报讯(记者 张延 通讯员 路晶君)7月2日,记者从市城管局获悉,上周,一辆非法偷运泔水的三轮车,在理想城小区附近被执法人员查获。

据市城管局相关负责人介绍,6月26日深夜,在荣校东路,一辆三轮车穿过理想城,在一家餐饮门店前停下。稍后,一桶桶臭味扑鼻的餐厨垃圾,从饭店抬出装到车上。这一切,都被一路跟踪的城管执法人员记录下来。

“您好,这是我们的执法证件,请提供餐厨垃圾收运的资质证明。”城管执法人员亮出执法证件。正在运输餐厨垃圾的男子狡辩:“以前并没有收运过餐厨垃圾,不清楚需要取得相关资质。”

由于该男子现场无法提供相关手续,支队执法人员核实当事人无证收运餐厨垃圾行为属实后,向当事人说明擅自运输餐厨垃圾的危害性,并依据《新乡市餐厨废弃物管理办法(试行)》等相关法律法规,依法对当事人做出相应行政处罚。

据了解,餐厨垃圾成分复杂,极易腐烂变质,随意倾倒会造成城市污水管网堵塞,同时,会造成地表地下水和周边环境污染。如用餐厨垃圾喂养禽畜,这些禽畜的肉中就会产生大量细菌、病毒和寄生虫,存在严重的食品安全隐患问题。

新乡市从2023年开始实行餐厨垃圾统一收运、无害化集中处理,从事餐厨垃圾收集、运输、处理活动应当依法取得城市生活垃圾经营许可证。

## 让孩子们安全过暑假

# 预防溺水安全宣传劝导志愿服务启动

本报讯(记者 申长明)“除了自己要做到远离危险水域外,如果你们遇到有人落水,千万不能贸然下水营救,应立即大声呼救,寻求有救援能力的人帮助……”7月2日,在我市举办的预防溺水安全宣传劝导志愿服务启动仪式上,承办方负责人向在场的孩子们发出了这样的倡议。

据了解,暑假来临,为了预防孩子溺水事故发生,7月2日上午,在新乡市红十字会、牧野区委宣传部、牧野区妇联、牧野区团委、新乡红十字应急救援中心等单位指导下,新乡义工之家、新乡市红十字“义工之家”志愿服务队联合举办了新乡(第七届)预防溺水安全宣传劝导志愿服务启动仪式。市红十字“义工之家”志愿服务队负责人毛山林称,暑假期间,是溺水事故的“多发季”。为避免溺水事故的发生,让孩子们过一个安全而有意义的暑假,他们选择在卫河胜利桥附近的小区开展了此次预防溺水安全宣传劝导志愿服务。“不走河边、沟沿,看到有同学到危险的河边玩耍要及时劝阻,游泳要到有资质的游泳馆……”在启动仪式上,专业人员向孩子们讲解防溺水知识,并



活动现场

倡导孩子们积极将学会的防溺水知识用于实际生活当中,杜绝溺水事故的发生。

为了让孩子们从小掌握更多的急救知识,此次活动还邀请了新乡红十字应急救援中心的志愿者现场讲解如何给暂时失去意识的落水者进行心肺复苏等急救知识。我市的身边好人代表毛山林、郑荣新、史来菊、张瑞琴、杨理锋宣读了“珍爱生命 预防溺水”宣传劝导活动倡议书,倡导孩

子们积极将学会的防溺水知识用于实际,杜绝溺水事故的发生。

启动仪式结束后,市红十字“义工之家”志愿服务队的志愿者又来到卫河边开展巡河活动,宣传防溺水知识,劝导孩子们远离河岸。

据悉,暑假期间,市红十字“义工之家”志愿服务队的志愿者将持续开展预防溺水宣传劝导志愿服务,确保孩子们过一个安全而有意义的暑假。

## 暑期品书香 学子“充电”忙

本报讯(记者 崔敬)炎炎夏日,书香为伴。7月1日,走进位于封丘县文化路的新华书店,众多学生群体正在这里阅读书籍为自己“充电”,尽情享受阅读的快乐。暑期以来,当地“城市书屋”成了学子们的热门打卡地。

“暑假是一个‘弯道超车’的好机会,书屋里配有桌椅,丰富的资料,我们可以查阅资料,充实自己,丰富精神生活。”城关乡一中八年级学生李君羽说。置身封丘县“城市书屋”,众多读者拿着图书畅游书海,享受精神“拔节”的快乐,整个书屋洋溢着浓浓的学习氛围,充满了书香气息。

工作人员告诉记者,自暑假开始以来,书店里的人流量较平时明显增多,尤其是到了下午,书店里的人气更旺,特别是一些小朋友,经常一呆就是半天时间。

据了解,封丘县“城市书屋”自开放以来,一直广受群众喜爱。随着暑假来临,这里多了更多学生的身影。来到“城市书屋”给自己“充电”,已成为学生度过暑期的新颖选择。

## 获嘉县举办残疾人专场招聘会

本报讯(记者 张世彬)7月1日,记者获悉,为进一步加强残疾人就业扶持和援助,切实推进残疾人就业,6月28日上午,由获嘉县总工会、获嘉县残联联合举办的残疾人专场招聘会,在该县工会俱乐部院内举行。招聘会为残疾人提供了操作工、文员、品检、后勤等多个岗位和工种的就业机会。

当日上午,在招聘会现场,人群熙熙攘攘,热闹非凡,许多残疾人求职者在招聘摊位前排队咨询,详细了解岗位信息、招聘条件、薪资待遇等情况,寻求

适合自己的工作岗位。企业的工作人员也耐心地与求职者交流,积极推荐岗位。

在现场,获嘉县残联、县总工会设置了政策咨询、就业指导服务台,为残疾人求职者提供就业指导、求职登记、技能培训、政策咨询等服务,并发放就业创业政策清单、为残疾人求职者提供全面的就业服务。

今年36岁的李先生在肢体方面有一些残疾,他告诉记者,自己一直没有固定工作。这次听说县残联、县总工会

为残疾人举办了专场招聘会,他也过来看一看,希望能为自己寻得一份中意的工作。

“和正常人的薪资待遇是一样的,而且面向我们残疾人专场招聘,让我们跟社会融入没有了障碍。”李先生说。

据悉,活动期间初步达成就业意向30余人。下一步,获嘉县总工会还将联合县人社局、县残联等单位,向不同群体发布劳务信息、提供用工渠道,让越来越多的群众感受到工会组织的优质服务。